Gaussiana bivariada: distribui¢cbes condicionais

A gaussiana bivariada é definida como
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Estamos interessados em calcular P(z|y), isto é, a pdf de =z para um valor fixo de y.

Podemos reescrever a expressao acima como
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O valor de ¢ ndao importa pois ele ndao aparece nos resultados, como veremos.

Vamos agora calcular P(z|y):

1 a1272bz+c

exp | — 3
P(zly) =
foo exp —% ax?2 — 2bx + ¢ dx
—oo
1 2 a 2 b c
f(z,y) =exp | — = | az® = 2bx + ¢ =exp | ——| 2 —2—-2z+ —
2 2 a a

=exp | —
=exp | — =
>, +b2 b2 e
=exp | —=|2" -2+ — — (— — — =
a? a? a
@ —2ter Dy o
=exp | — — z° — —_ - - - =
a? 2 a2 a
a 2 2b +b2 a [ b2 c
=exp | —=| 2z —2—z+ — exp | =| — — — =
2 a a2 2\ a2 a
a 2, b2
= c1 exp 75 z” — 7z+—2



a b
=ciexp | — —| z— —
2 a
2
oo oo
a b Vam
f(z, y)de = crexp | — = | z— - dz = ¢
2 a Va
— oo — oo
2
f(=,v) Va a b
Ply) = g =—=exp | — -z — =~
= t@wde V2T 2 @
— oo

Logo, P(z|y) é uma distribuicdo gaussiana de precisdo a = 1/0‘2 e média b/a. Como

temos que
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